

शासकीय कोदूराम दलित महाविद्यालय नवागढ़, जिला- बेमेतरा (छ.ग)

# सूचना

22.07.2022

महाविद्यालय में अध्ययनरत समस्त छात्राओं को सूचित किया जाता है कि विप्रो केयर्स एवं विप्रो कंज्यूमर केयर छत्तीसगढ़ राज्य में छात्राओं के लिए संतूर छात्रवृत्ति योजना का शुभारंभ करने जा रही है। छात्रवृत्ति हेतु ऑनलाईन/ऑफलाईन आवेदन करने की तिथि 01 अगस्त से 15 सितम्बर 2022 तक है।

टीप- संतूर छात्रवृत्ति तथा आवेदन प्रक्रिया संबंधित समस्त जानकारी संलग्न है।

*M. B. J. J.*  
प्राचार्य

*22/07/2022*

Govt. K. R. D. College  
Nawagarh, Dist. Bemetara (C.G.)

अनुलग्नक:

### संतूर छात्रवृत्तिकार्यक्रम

विप्रोकेयर्स एक गैरलाभकारी ट्रस्ट है, जिसका गठन सन 2003 में किया गया था। यह स्थानीय समुदायों के साथ वंचित और कमजोर पृष्ठभूमि वाले बच्चों की शिक्षा, प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा एवं पर्यावरण के मुद्दों पर कार्य करता है। इसके साथ ही विप्रोकेयर प्राकृतिक आपदाओं से प्रभावित समुदायों के दीर्घकालिक पुनर्वास में भी सहयोग करता है।

शिक्षा क्षेत्र में विप्रोका कार्य इस विश्वास पर आधारित है कि शिक्षा, सामाजिक समता की दृष्टि में परिवर्तन लाने और एक बेहतर समाज के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाना है। हम लोकतंत्र की सामाजिक दृष्टि में यकीन करते हैं, जिसमें हर नागरिक केवल व्यक्तिगत रूप से सक्षम हो, अपितु समानता के महत्व, विविधता की आवश्यकता, न्याय के सिद्धांत को भी समझता हो तथा सामाजिक सहानुभूति रखता हो।

संतूर छात्रवृत्तिकार्यक्रम विप्रोकेंज्यूर केयर एवं विप्रोकेंसका एक अभियान है। इसका उद्देश्य वंचित समुदायों और कमजोर पृष्ठभूमि वाली उन छात्राओं को जो कि कक्षा 12 वीं के बाद उच्च शिक्षा हासिल करना चाहती हैं, को वित्तीय सहयोग प्रदान करना है। कर्नाटक, आंध्र प्रदेश एवं तेलंगाना की 4500 छात्राओं को शिक्षा में सहयोग करते हुए यह कार्यक्रम अपने छह वर्ष पूरे करने की ओर अग्रसर है।

यह एक संचयी वार्षिक कार्यक्रम है, जिसमें नामांकित छात्राओं को स्नातक कार्यक्रम पूरा होने की अवधि तक सहयोग दिया जाता है। इस सहयोग में ट्यूशन शुल्क एवं शिक्षा के अन्य आकस्मिक खर्च शामिल होते हैं।

#### पात्रता के मानदंड:

संतूर स्कॉलरशिप कार्यक्रम छत्तीसगढ़ की वंचित और कमजोर पृष्ठभूमि की छात्राओं के लिए खुला है। आवेदन करने के लिए आवेदकों को-

- छत्तीसगढ़ के सरकारी स्कूल से 10 वीं की परीक्षा में उत्तीर्ण होना अनिवार्य है।

- शैक्षणिक सत्र 2021-22 में छत्तीसगढ़ में सरकारी स्कूल/जूनियर कॉलेज में कक्षा 12 की परीक्षा में उत्तीर्ण होना अनिवार्य है।

छत्तीसगढ़ में किसी मान्यता प्राप्त शैक्षणिक संस्थान में कम से कम 3 साल की अवधि वाले एक मान्यता प्राप्त पूर्णकालिक डिग्री प्रोग्राम में नामांकन होना अनिवार्य है।

#### आवेदन करने का समय:

1 अगस्त से 15 सितंबर, 2022

#### चयन की प्रक्रिया:

पात्र अभ्यर्थियों को आवेदन करने की अवधि में छात्रवृत्ति कार्यक्रम के लिए ऑनलाइन/ऑफलाइन आवेदन करना होगा। सभी मापदंडों को पूरा करते हुए सभी आवश्यक दस्तावेजों के साथ भरे हुए आवेदन पत्र विचार किया जाएगा।

योजना के तहत, संतूर छात्रवृत्ति कार्यक्रम विज्ञान, मानविकी एवं कला विषयों में शिक्षा प्राप्त करने वाली छात्राओं को शामिल किया जाएगा। जो छात्राएं वंचित समुदायों जैसे आदिवासी समुदायों, राज्य के पिछड़े जिलों से आती हैं, उन्हें प्राथमिकता से वित्त प्रदान करता है। विज्ञान, मानविकी एवं कला विषयों के अध्ययन को बढ़ावा देने के लिए, साठ प्रतिशत छात्रवृत्तियां उन छात्राओं को दी जाएंगी, जो इन क्षेत्रों में स्नातक की पढ़ाई करेंगी। शेष छात्रवृत्तियां प्रोफेशनल कोर्स करने वाली छात्राओं को दी जाएंगी।

इसके अलावा पिछड़े जिलों और वंचित समुदायों के आवेदकों को चयन प्रक्रिया में प्राथमिकता दी जाएगी और ऐसी छात्राओं को कम से कम पचास प्रतिशत छात्रवृत्तियां दी जाएंगी।

छात्राओं का चयन पूरे भरे हुए आवेदनों की पुष्टि कर लेने के बाद पात्र छात्राओं में संख्याओं के यादृच्छिक निर्माण द्वारा होगा।

कोर्स की संपूर्ण अवधि के लिए प्रतिवर्ष 24,000 रु. की छात्रवृत्ति दी जाएगी। इस राशि का इस्तेमाल ट्यूशन शुल्क या शिक्षा के किसी अन्य आकस्मिक खर्च के लिए किया जाएगा। यह राशि सीधे हितग्राही के बैंक खाते में भेजी जाएगी।

**छात्रवृत्तियों की संख्या:**

साल 2022-23 के लिए स्कॉलरशिप ग्रहण करने वाली बालिकाओं की संख्या 300 है, जो अगले साल बढ़ा दी जाएगी।

**संपर्क की जानकारी:**

विप्रो केयर्स - संतूर छात्रवृत्ति

डोडाकन्नेली, सरजापुर रोड,

बैंगलुरु - 560035

संपर्क: 7337835166

वेबसाइट: [www.santoorscholarships.com](http://www.santoorscholarships.com)

किसी भी अन्य जानकारी के लिए कॉल करें, श्री सुरेश - 8458806914 (रायपुर)